

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SUSCRIPCIONES.

INSERCIONES.

Madrid, 8<sup>ta</sup>. Prov. 30 trim. Ult. y Estra. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AN XIII NUM. 301 DE LA NOCHE MADRID DOMINGO 2 DE JUNIO DE 1872

ORIGINAR CALLE DEL RUBIO NUM 23

VALORES-COPREOS DE LAS M  
SAJERIAS MARITIMAS PARA MANILLA  
Salón de Ma-sena los días 9 y 23 de  
Junio.

Precios desde Madrid a Manila: 1<sup>a</sup> cla-  
se 800; 2<sup>a</sup> clase, rs. 740.  
Los pasajeros de 2<sup>a</sup> clase van en 1<sup>a</sup>  
de Singapore a Manila.

Agencia J. Debuc, Alcalá, 51.

## PRIMERA EDICION.

El extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy, y que publica la Gaceta acerca del movimiento carlista es el siguiente:

Provincias Vascongadas y Navarra.—El general en jefe interino conde del Serrallo partió ayer tarde desde Alcalá que las facciones de Iturbe, Nochon y el cura de Oriol le esperaban en Legazpi para presentarse y acogerse a indulto, como lo han verificado sus cabecillas en número de 633 hombres, todos armados.

Las facciones alavesas de Velasco y Varpra que llevaban la dirección del Valle de Orotzco, y en cuyo seguimiento iba ayer el general Lasa con la primera brigada de su división, han tomado sobre Ordizia. La brigada se encontraba en Margüela.

El capitán general de las provincias manifestó que persiguiendo las facciones Caras y Cateaga consiguieron avistarlas anteayer a las siete y media de la tarde en el puerto de Barroci, cuando anduvieron a tiros a gunos tiros con dichas facciones, occasionándola diez heridos, y muerto el segundo jefe de Caras, que fué enterrado ayer en Artuces y se cree era Non oya.

El brigadier Zorrilla desde Aracata se dirigió a perseguir el grupo mayor que quedó de las expresadas facciones al huir y fraccionarse.

El general Moriones sigue una activa persecución contra la facción Caras, que ha marchado por Ibarra y Madoz a Lebumberri, impiéndoles de este modo que efectúe la recogida de mézo, como no se lo verifica.

Cataluña.—El capitán general da cuenta de que la columna del teniente coronel Cappa ha batido en el Mas de Magrín a las facciones de Borr, Manero y Carrascal, que reunidas componen

unos 150 hombres, habiéndolas causado ya las bajas y cogido dos prisioneros. Ninguna otra novedad ha ocurrido en aquél distrito.

Burgos.—Mañana el capitán general que nada tiene que precisar sino la representación a indulto, y nueve individuos, entre ellos los curas.

Castilla la Nueva.—Se han acogido a indulto en Vizcayena, ante el comandante de la guardia civil, nueve individuos.

La facción del cura de Alcabado sigue perseguida por las tropas. En el término de Alcaudete, en q' se fué batida esta facción, se ha encontrado el cadáver del cabecilla D. Agustín Moya.

En el resto de la península se disfruta tranquilidad.

La Gaceta de hoy no publica ningún decreto ni disposición de interés general.

Por el ministerio de Hacienda se ha mandado sacar nuevamente a subasta libre los 23790 quintales 63 libras de sal que según cuentas deben existir en las salinas de la Torre, Balbaceda y Borreguero, al tpo de 25 céntimos de peseta el quintal caste lanu.

El gobernador superior civil de la isla de Puerto Rico participa con fecha 13 de mayo último que el estado sanitario de la misma es satisfactorio.

El ayuntamiento de Madrid ha señalado el plazo de un mes para que todas aquellas personas que se crean con derecho a la indemnización acordada en 26 de octubre de 1861 con motivo de la traslación a otro punto de los cajones de la plaza de la Cebada, acudan a la contaduría de la villa a presentar los documentos que justifiquen su derecho.

La temperatura máxima de Madrid fue ayer de 26,3 grados y la mínima de 8,5.

Según los partes resibidos, ayer no llovió en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Por el ministerio de la Gobernación se han hecho llegar a la prensa las siguientes noticias referentes a la insurrección carlista:

El general Moriones sigue una activa

perseguición contra la facción Caras,

que ha marchado por Ibarra y Madoz a Lebumberri, impiéndoles de este modo que efectúe la recogida de mézo, como no se lo verifica.

Cataluña.—El capitán general da cuenta de que la columna del teniente coronel Cappa ha batido en el Mas de Magrín a las facciones de Borr, Manero y Carrascal, que reunidas componen

Guipúzcoa.—En esta provincia no hay a ninguna parte de Carlis. Se han puesto todo a punto 30 indíviduos en la gara. Arzobispado. Ofiato y Norragon, y noche lo harán a hecho en Zumarraga, Iturbe y el cura de Oriol.

Uribarri fué enterrado el viernes el Vergara. Han pasado Indultados para Fra oia, Goienche, Urkiza, Gomazlo, Manso, Aranda, Sierra, Odiro, Valdespina, padre e hijo, e Irarte.

Otro parte del San. Se anuncia que se han entregado hoy en Zumarraga 53 individuos de las partidas del cura de Oriol y Alzalo. La vía férrea continúa sin novedad.

Alava.—La línea ha quedado recomponiendo el de Luyando y hoy circulan los trenes. Uno de estos, que pasó hoy por Zumarraga, tuvo que detenerse para dejar pasar una partida de unos 300 hombres que llegaban a presentarse a indulto. Se supone que era a partida de guipúzcoanos al mando del cura de Oriol.

Ciudad Real.—Al jefe de la columna de Valdepeñas se le han presentado nueve individuos procedentes de la partida republicana levantada en la sierra Cateza de Busey. Se les ha concedido el indulto.

Valladolid.—La huelga de panaderos ha terminado, volviendo al trabajo la mayor parte de los huelguistas.

Burgos.—Se han presentado a indulto nueve carlistas, entre ellos dos curas.

Valencia.—Han sido capturados en Argel los célebres bandidos y asesinos conocidos por los Blaus de Ribarroja.

Una carta fechada el 31 en Bayona y publicada por un periódico, cuenta del siguiente escandaloso atentado:

«Un hecho muy grave y de grandes consecuencias ha tenido anteayer lugar en San Juan de Luz.

Las armas de España han sido arrancadas, durante la noche, de la puerta

de la casa del viceconsul, y el escudo

fue encontrado en un basurero y lleno

de inmundicia. ¿Quiénes son los autores de este atentado? ¿Son españoles?

Esto no puede concebirse, porque más que la pasión política, ciega a los hombres en ciertos momentos, ¿Son franceses?

¿Qué interés podían tener en ello? Sea como quiera, el hecho tiene una gravedad inmena. El cónsul de este punto

El ejército llegó, por último, á la orilla de cañón sumamente ancho, pero que podía ser vadear por algunos puntos.

Grandes rboles de espeso follaje sombreaban las orillas y á través de aquella casi impenetrable vegetación.

Sin Suerte y Gorgojo creyeron descubrir una numerosa agrupación de gente y brillar, heridos por los rayos del sol, algunos caíones de fusil.

—Eh, magestad! —dijo el maestro al nuevo rey, con el agua ya á la cintura. —¿qué es aquello?

—Sin duda una nueva población que viene á incorporarse con nosotros, —contestó el príncipe lleno de confianza.

El príncipe Adomo se equivocaba por que no bien el ejército estuvo en el agua, cuando fué saludado por una des-

carga.

—Ira de Dios! —exclamó Gorgojo —

—Si que rá persuadirnos el príncipe de que son saivas de artillería en honor

suyo?

Y mostraba á Sin Suerte una docena

de negros, que, heridos en medio del pecho, tenían su sangre el agua del río.

Era el ejército del rey negro que es

pero no bien el ejército estuvo en el agua, cuando fué saludado por una des-

carga.

—Ira de Dios! —exclamó Gorgojo —

—Si que rá persuadirnos el príncipe de que son saivas de artillería en honor

suyo?

Y mostraba á Sin Suerte una docena

de negros, que, heridos en medio del pecho, tenían su sangre el agua del río.

Era el ejército del rey negro que es

pero no bien el ejército estuvo en el agua, cuando fué saludado por una des-

carga.

—Camarada, —dijo Gorgojo á Sin

Suerte, —se me figura que esta vez va- mos á batir el cobre un poco formal-

mente.

—Pues bien, nos batiremos, —contes-tó Sin-Suerte que no era cobarde.

—Apuesto á que el príncipe no piensa

en reemplazar los tambores por trompetas, —añadió el marelés.

Ura hala que síbó á sus oídos, no le permitió proseguir sus chuzoretas. Fou-to su fusil y disparó á azar. Un negro- zo que se hallaba á la otra orilla y parecía uno de los jefes del ejército enemigo, cayó muerto.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve- car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Eh! no hay mas disyuntiva: ó ve-

car o ser comido.

Y se encogió entre los dos ejércitos

negros una encarnizada batalla.

—Le di! —exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:</

zas son tan grandes como el respeto y cariño que le profesan.

El Pensamiento español dice que se confirma por varios conductos la entienda entre el general Tristany y Cataluña. La Reconquistista añade que el general Tristany, conde de Auñón, nombrado por D. Carlos comandante general interino del principado, ha dirigido a los catalanes una energía proclama llamándolos a la lucha.

De Bayona esas bien el 31 de mayo que habían llegado a aquel punto con pasaportes del general Duque de la Torre, los principales jefes de la facción vizcaina, entre los que se encuentran el cura Sierzo, un hijo del conde de Tepa y varios vascongados.

En la corrida de toros celebrada el jueves en Cádiz, sufrió una cogida el espada Bocanegra que le dejó mal parado, pues resultó herido en la parte interna del muslo izquierdo y en el vacío del mismo lado. Esta puede ser más grave que la primera, a pesar de tener la dirección de abajo arriba, pero hay fundadas esperanzas de curación.

El correspondiente que dirige a la Independencia tiene interesantes cartas del teatro de la insurrección carlista, dice hablando de la infantería de nuestro ejército:

«Qué gran infantería es esta infantería española! No ha degenerado de los antiguos tercios de Carlos V y Felipe II. Es pacienta, valerosa, sólida, disciplinada, obediente, y sobre todo, andadora. La guardia civil, la caballería y la artillería no son inferiores a la infantería. Un ejército español de 100000 hombres bien mandados y provistos de un material en a mano, con los adelantos de la ciencia, a ravesaria Euro, a entera y se haría respetar.»

La tertulia la regresó a acordó anoche que se verá que una reunión general a la que asisten los senadores, diputados y representantes de las provincias, para decidir la actitud que en preencia de los acontecimientos debe adoptar el partido progresista democrático. En el debate tomaron parte los tres Salmerón (D. Francisco, Mata, Lagnier, Escosura, Latíño, More, Echegaray, Malet y otros que no recordamos). El general Córdova presidió la reunión, que fue tan nublada a como pocas veces, y en la que, según un periódico radical, reinó el espíritu de la cohesión y unanimidad de ideas perfecto.

Dijo el Pensamiento español: «Habrá de un encuentro habido en la provincia de Burgos entre algunas fuerzas del ejército y los carlistas, los cuales no han sido dispersados.»

El último correo de la isla de Cuba trae una noticia que parece tener alguna importancia, pero que todavía será preciso aguardar a verla confirmada; es de haber sido herido en un combate el día 10, en que fueron derrotados 400 rebeldes, el titulado general Ignacio Agromonte. Parece que con él estaban todos los rebeldes del Camagüey, que el combatiente fue residiendo, que un valiente soldado lo llevó a su cuarto con un insurrecto que llevaba una bandera, de la cual se apoderó, no sin ser gravemente herido. Hé aquí como explica el Diario de la Marina este hecho herético:

«El intrépido gestor de Pizarro Juan Ser Torres se apoderó en lucha personal, de la bandera del llamado estado mayor de Agromonte, quedando gravemente herido. Dice el despacho que las pérdidas del enemigo debieron ser grandes, consistiendo las nuestras en un muerto, cinco heridos graves y cuatro leves.»

La noticia de haber sido inducido el general Martínez Vilalet que publicó días pasados un periódico madrileño, ha sido también recibida telegráficamente en el Puerto de Santa María. El Comercio de Cádiz tiene como cierto el inducido, pero este no podrá publicarse hasta conocer la sentencia.

Hé aquí cómo refiere un periódico radical lo ocurrido ayer en el consejo de ministros:

«A las doce próximamente se reunieron ayer los ministros en la secretaría de Guerra, bajo la presidencia del señor duque de la Torre, y asistiendo el jefe de estado mayor del ejército del Norte, general López Domínguez.

Animado parece que fué dicho consejo, en el que el general Serrano, después de calificar con alguna dureza la conducta para con él de sus compañeros de gabinete, dio explicaciones relativas al convenio de Amoedo.

El duque de la Torre negó la existencia de dicho convenio; dijo que un simple bando, del cual tenía conocimiento el gobierno, no puede calificarse con aquella denominación, y disculpó la benevolencia que para con los carlistas muestra manifiesta en dicho documento, asegurando que es únicamente el resultado de la noble y humanitaria conducta observada por los insurrectos, en cuya apoyo refirió varios episodios que en su entender probaban plenamente su aserio. Terminado el consejo de ministros estuvo en palacio a ver al rey el señor duque de la Torre, acompañado del general Sr. López Domínguez.

Dijo el Pensamiento español: «Habrá de un encuentro habido en la provincia de Burgos entre algunas fuerzas del ejército y los carlistas, los cuales no han sido dispersados.»

Leamos en la Epoca: «Hace ya días que el Sr. Ruiz Zorrilla manifestaba a sus más íntimos amigos que si no conseguía salvar al rey, en

cuya venida tanta parte tuvo, que si no era posible separar a su partido de las corrientes cada vez más pronunciadas en el mismo, haría el sacrificio de su personalidad, renunciando a la vida privada. Y lo ha cumplido, porque, entre otras condiciones, hay que conceder al Sr. Ruiz Zorrilla, firmaza de carácter y buena fe.»

El Imparcial da hoy un consejo a sus amigos y hace una declaración en el primer susunto de fondo, que dice así: «Nunca mejor que en los momentos difíciles debendar los partidos populares muestras de serenidad y de sensatez. Obrar irreflexivamente por las primeras imprecisiones, no es propio de individuos ni de colectividades que tienen conciencia de su superioridad.»

El partido radical, cualquiera que sean las contrariedades que se le ofrecan, y á pesar de ellas, cumplirá su destino, pero lo hará espontáneamente reflexivamente, no empujado por sus enemigos.

El Congreso aprobó ayer sin discusión los dictámenes de actas relativos a los distritos de Arenas de San Pedro, provincia de Ávila; Tarrasa, Barcelona; Riaza, Segovia; Huete, Cuenca, y Gauja, Málaga; siendo admitidos y proclamados diputados respectivamente D. Juan Domingo Pinedo, D. Luis de Ramón, barón de Corvera, D. José María Manso, D. Juan Felipe Sendin y D. Antonio Ríos y Rosas, que ingresaron en las secciones 5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup>, 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> respectivamente.

El Sr. Ruiz Zorrilla renunció ayer también su cargo de presidente de la Tertulia radical. Es seguro que no lo será admitida la renuncia.

Parce que varios electores del distrito del Centro, donde ha de verificarse nueva designación de diputado, han consultado sobre la conveniencia de reelegir al Sr. Ruiz Zorrilla, para mostrarle así que el partido radical no sólo le conserva toda su confianza, sino que desea recobrar prontamente la eficaz ayuda que con su energía, con sus virtudes cívicas, con su fe en la revolución y en la democracia ha prestado siempre el Sr. Ruiz Zorrilla.

Los diarios radicales aplauden la idea y aun añaden que es probable que para tratar de este asunto se celebre dentro de pocos días una reunión de electores.

Dice la Epoca que el Sr. Montero Ríos trabaja mucho para que el partido radical no pierda su carácter dinástico, y añade: «Por supuesto que lo más grave es que esto sea motivo de debate, porque no va quedando mucho.»

Según la Epoca, todo el mundo hace

justicia á la lealtad del proceder del señor Ruiz Zorrilla: al perder la fe en algo que no apuntaba en su discurso, ha creído, dice, que no le tocaba á él, que tanto compromiso tiene en cierto sentido, seguir á sus correligionarios en la pendiente por donde la fatalidad los arrastró. No ha creido poder quemar lo que admira, y ha dado una gran lección de dignidad á muchos hombres políticos.

Continúa ocupándose la prensa, especialmente los periódicos radicales, de la despedida del Sr. Ruiz Zorrilla, efecto de causas desconocidas para todos. La Tertulia dice al final de un largo artículo, consagra lo á este asunto:

«Pero no penetremos el sagrado de intenciones que debemos respetar, de intenciones que no nos han sido reveladas. Para nosotros el Sr. Ruiz Zorrilla ha cometido el más grande de los sacrificios, y como no hay sacrificios sin patria, esperamos con calma el día de la justificación gloriosa de lo que hoy se presenta para todos como un misterio indecible.»

La celosa dirección de Sanidad marítima de San Sebastián ha publicado el reglamento de policía sanitaria e higiénica del puerto, en cumplimiento de lo prevenido en la real orden de 24 de agosto de 1867.

Está también para publicarse el de Valencia, según nuestras noticias.

Crese que todas las direcciones especiales de los puertos y lazaretos súbditos, se apresurarán a imitar la conducta de los inteligentes funcionarios que se hallan al frente de este ramo en los puertos de Valencia y San Sebastián, cuyo servicio ha de reportar grandes beneficios al comercio marítimo, porque la llegada de los buques extranjeros á nuestros puertos sabrán á qué atenerse, conviendo de antemano las reglas fijas por que los mismos se rijan.

Ha sido nombrado subdirector del Banco Español de la Habana, D. José Antonio Alzpirua, que ocupa el primer lugar en la terna remitida al ministerio de Ultramar por el gobernador superior de Ultramar el Sr. Ruiz Zorrilla.

D. Eusebio Soler, vecino de la Habana y residente en la actualidad en Barcelona, ha solicitado autorización del ministerio de Ultramar para introducir en la isla de Cuba colonos asalariados de Egipto y Abisinia.

Anoche ingresó en la sociedad Económica de Amigos del País, nuestro querido amigo D. Ramón Merino Bailesteros, habiendo sido objeto de la más espontánea y entusiasta acogida.

En el discurso de presentación se

enumeraron sus extraordinarios servicios prestados á la instrucción pública, y las comisiones especiales que se le habían confiado en pro de tan trascendental ramo. La sociedad recordó y decidió algunas frases de cariño á su hermano, socio correspondiente en Londres, que tan activamente ha contribuido á y apreciada como correspondiente en la capital del Reino Unido. El Sr. Balles, en su nombre y en el de su hermano, dió las gracias á la sociedad por el favorable concepto que de ambos se había formado.

La Propaganda, periódico abolitionista que hace tres años dirigió nuestro amigo D. José Luis Giner, ha introducido grandes reformas, así en la redacción como en su parte material.

Aumentan de día en día considerablemente el crédito y la concurrencia del nuevo establecimiento de leches y mantecas recientemente establecido en el número 39 de la calle de Fuencarral, donde además de los citados artículos, se sirven chocolates y refrescos, que por su especialidad están llamando la atención del público.

En su número de ayer noche anunciaba la Esperanza, como ayer hicimos constar, que al día siguiente daría una noticia de gran interés para la causa del duque de Madrid. Con sumo cuidado hemos recorrido las columnas del periódico carlista creyendo encontrar la importante noticia, y no hemos tropezado con el. Quedamos, pues, sumidos en la propia curiosidad.

Según dice el Diario español, parece cosa acordada, por la minoría radical, conferir la jefatura del partido al señor Martos.

El Gaulois, cuya parcialidad en favor de los carlistas es notoria, dice que Raúl había recibido un millón por entrar a A. Carlos y que descubierta su traición pudo huir á Francia.

En el presupuesto aprobado por la Asamblea francesa figura la suma de 1.635000 fr. para subvencionar el Conservatorio de París y varios teatros.

El rey D. Fernando de Portugal ha llegado á París, donde le han visitado el presidente de la república y el príncipe de Gales.

El heredero de la corona de Italia, su esposa la princesa Margarita llegarán á París el 15 del mes actual.

El Daily Telegraph asegura que en un consejo de ministros habido en Washington se han dictado las objeciones del gobierno inglés á las enmiendas que propuso Sr. Fish al tratado sobre

—Es preciso ir á buscarlos: los traemos como hermanos, y á la hora de la comida tendré un sitio de honor entre nosotros.

Adomo rió, llevando en su comparsa á los más fieles y al anciano de cabeza blanca, médico célebre en la tribu.

—Hermanos, —dijo á los dos jóvenes, después de haberles hecho la relación de sus aventuras, —voy á daros á elegir. ¿Estás seducido de volver á vuestra patria? Aquí tenéis viveres, pólvora y armas; partid, y que el viento de la fortuna sopla para vuestra barca. ¿Prefieres vivir bajo mi techo, compartir mi felicidad y mi poderío? Quedaos... y venid conmigo.

Sin-Suerte y Gorgojo echaron una mirada hacia el mar, huérfano de buques.

—¿Qué dices tú? —preguntó Sin-Suerte.

—Yo digo —contestó Gorgojo— que los viveres se agotan pronto en el mar.

—Tú eres podíamos pillar un buque.

—Y si ese buque hace rumbo á las Indias, no habremos adelantado gran cosa.

Luego, por vía de conclusión y hablando en francés para no lastimar la susceptibilidad del príncipe negro, añadió:

—Si yo estuviera seguro de que esos negrillos no tendrán, el día menos pensado, el capricho de comernos...

Sin-Suerte se le cogió de hombros.

—¡Eh! —contestó, bajando los ojos— ¿podéis presumir que se me haya ocurrido tal idea?

Y dió un fuerte suspiro.

Ella le cogió con ambas manos la cabeza y depositó un beso en su frente.

—Adivino lo que está pasando por ti —dijo— pero no tendrás ninguna explicación hasta después de haber concluido la relación de tus aventuras.

—Y cuando la haya terminado...? —preguntó con un estremecimiento desconocido.

—Veremos...

La artista se levantó, la cogió de la mano y le arrastró del gabinete al comedor, pieza lindísima, llena de perchero y lecherío de color de hoja seca con bronces en los aparadores, y una magnífica araña suspendida del techo.

—Vamos á desayunarnos mano a mano, como dos enamorados... preferí-

—Señora... —balbuceó un poco con falso.

Mas ella le echó los dos brazos al cuello, diciéndole:

—Pero ¿qué es esto? ¿No eres tú Sin-Suerte, y yo soy yo todavía tu pequeña Bastingueta?

Godofredo tenía los ojos llenos de lágrimas.

Un pronunciamiento en África.

La diva llamó y acto continuo se presentó un criado con librea. Despues de darle algunas órdenes, preguntó á Sin-Suerte:

—¿Dónde vives?

—En Montmartre, —respondió.

—Desde cuándo estás en París?

—Desde hace dos años.

—¿Y no sabías que estaba yo aquí?

—Ahí —contestó con emoción el joven— solo lo sé desde hace ocho días y hace cinco que he removido cielo y tierra por llegar hasta aquí... Creí que no merecería conocernos...

—Qué es lo que dices? —Por ventura has llegado á dudar de mi amor?

Sin-Suerte le dirigió una mirada tímida á la vez, y dijo:

—Hay tanta distancia entre la diva Fa quita á la pobre Bastingueta.

—Imbécil —dijo ella riendo.— ¿Acaso soy más fea que antes?

—Oblí —contestó, bajando los ojos— podéis presumir que se me haya ocurrido tal idea?

Y dió un fuerte suspiro.

Ella le cogió con ambas manos la cabeza y depositó un beso en su frente.

—Adivino lo que está pasando por ti —dijo— pero no tendrás ninguna explicación hasta después de haber concluido la relación de tus aventuras.

—Y cuando la haya terminado...? —preguntó con un estremecimiento desconocido.

—Veremos...

La artista se levantó, la cogió de la mano y le arrastró del gabinete al comedor, pieza lindísima, llena de perchero y lecherío de color de hoja seca con bronces en los aparadores, y una magnífica araña suspendida del techo.

—Vamos á desayunarnos mano a mano, como dos enamorados... preferí-

—...dijo ella, amenazándole con su dedo sonriente.

Sin-Suerte bajó la cabeza y suspiró.

—Y presentes, si tú quieres —añadió la diva.

Sin-Suerte se puso pálido y no contestó.

Bastingueta enjugó una lágrima que asomaba á sus grandes ojos de un azul oscuro, y le dijo con viveza:

—Concluye pronto tu historia.

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Alabama. El consejo acordó que no se hiciera modificación alguna en las referidas enmiendas.

El emperador Guillermo ha indultado a los guardias nacionales franceses que estaban sufriendo condenas en Alemania.

Las inundaciones en la parte occidental de Francia son extraordinarias. Casi todos los ríos han experimentado crecidas considerables y los valles del Neurón y del Mosa son inmensos lagos.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de París, el Sr. D. Pedro Díz Romero, diputado a Cortes por el distrito de Cádiz (Puerto Rico).

Algunos vecinos de la calle de Segovia nos ruegan llamemos la atención de la autoridad municipal hacia el abuso que se comete por algunos almacenistas de hierro viejo, que desde las cinco de la mañana pasan el día destrozando ruinas y objetos de dicho metal, en medio de la vía pública, con grave molestia de los vecinos y especialmente de los enfermos.

Se ha reparado con profusión entre los empleados, un folleto titulado «Lo que hay y lo que puede haber en el puente de la Deuda», firmado por D. Fernando Corrales.

De un día a otro deben empezar las obras de la cúpula de la capilla de la academia de San Fernando, en virtud de autorización de la dirección general de Obras públicas.

Ha sido aprobadas las cuentas de esas obras llevadas a cabo en el ministerio de Fomento con motivo del incendio.

## TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Nueva York, 31.

Inglaterra no ha dado respuesta alguna definitiva sobre el tratado de Alabama y se cree que éste no va a tener efecto.

El gobierno americano está resuelto a no hacer ninguna nueva concesión.

La mayor parte de los periódicos, ocupándose de este asunto, no creen en una seria ruptura entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos.

Un gran número de fabricantes ha accedido a la petición de las asociaciones obreras reduciendo las horas de trabajo a ocho diarias.

París, 1.º de junio.

Mañana se verificará la apertura de la exposición de Lyon; pero la inauguración oficial no se celebrará hasta el 16 del corriente. — Fabra.

A las seis y media de la tarde de ayer salió de Madrid por la estación del ferrocarril del Norte, como habíamos anunciado, el Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla. Gran número de amigos le esperaba en el andén de la estación.

El Sr. Zorrilla, profundamente conmovido, no pudo siquiera articular una palabra, demostrando en su semblante la honda emoción que le embargaba.

La facción Aguirre es perseguida activamente por el general Moriones que a de impedirle el paso por el puente de Ozqua o alguno de los inmediatos.

En varios pueblos del Maestrazgo se ven sántomas de agitación.

Los voluntarios de varios pueblos de este lote, persiguen con gran actividad la partida presentada en Gata de Gorgos, que se halla rodeada por varias columnas.

A instancia de los señores procuradores de la hermandad de Vitoria acordó la junta en sesión ordinaria celebrada ayer, elevar al rey una exposición, manifestando el profundo dolor con que aquél país había visto el alzamiento carlista, próximo a su definitiva terminación.

Los Sres. Topete y Ulloa han estado hoy a la una a ver al rey.

A las dos se han reunido los ministros en consejo en la secretaría de Guerra.

Parece que no se celebra ya la reunión de la mayoría de que ayer se habló, puesto que a las tres de la tarde no ha sido aun convocada, y algunos de los ministros eran contrarios a esta idea que el ministerio no ha iniciado.

Es opinión general que la retirada del Sr. Zorrilla ha de influir grandemente en la manera de ser del partido radical, de cuyos elementos era lazo de unión, y que su ausencia quitará cohesión a las dos procedencias de que se compone.

Habéase ya desde ayer de inteligencias entre algunos radicales y procedentes del antiguo partido progresista y algunos ministeriales de igual procedencia, para reconstituir su partido y reorganizar las huestes progresistas hispánicas.

En el consejo de esta tarde se ha tratado de la manera de presentar mañana ante el Congreso la cuestión que se a tratado en sesión.

Anoche, como habíamos anunciado, se reunieron en consejo los ministros por no haber asuntos del momento.

que resolver y necesitar todos algún descanso después de las incasaciones y casi interrumpidas tareas de toda la semana anterior desde los primeros pasos para la formación del ministerio.

Ha llegado a Madrid para acabar de establecerse, el coronel García Reina, primer jefe de cazadores de Puerto Rico, herido en Maúra.

Como el *Imparcial* se limita hoy a decir que no hay exactitud en las noticias que ayer publicábamos acerca del señor Ruiz Zorrilla y no quiere establecer la exactitud de los hechos, va a dar motivo para que el público tenga por cierto, como lo es, que nosotros hemos publicado. Pero se trata del Sr. Ruiz Zorrilla y nosotros debemos ser prudentes cuanto nos sea posible.

La columna de carabineros, al mando del comandante Cuellar, batío y dispersó ayer en el pueblo de Riocabo (Oviedo), a la facción Rosas compuesta de 100 hombres, haciéndola dos prisioneros y cogiéndole varios efectos.

En la mañana de ayer pasó por La Gran Vitoria, la facción Carlista habiendo dejado las armas los riojanos que llevaban, pero el cabecilla las recogió y armó a los, marchando en dirección a Bermeo. Los riojanos iban a la desbandada, habiendo presentado a indulto unos 60.

Al alcalde de Zumurruga se presentaron anoche a indulto 337 carlistas con su jefe Amilibia, a quienes se les pidió el correspondiente certificado.

El batallón cazadores de Barbastro batío ayer y dispersó la facción Cuevas en los montes inmediatos al pueblo de Barriga y Molinos de Llorente, en Vizcaya, causándola 14 muertos vistos, cuatro heridos, que se han entregado al alcalde, y otros más cuyo número se ignora, con 33 prisioneros, entre ellos un truhán capitán. También se les cogieron tres caballos, varias lanzas, un número considerable de armas de fuego y blancas y otros efectos de guerra, sin que la fuerza del gobierno haya tenido más que cuatro cañones.

Se nos asegura que el acuerdo tomado el viernes por el casino Republicano, no fue tan terminante como ha dicho el colega de quien tomamos la noticia. La proposición votada decía que el casino vería con gusto el retrainingo, lo cual no es precisamente lo mismo que acordarlo. La proposición fue aprobada por unanimidad, pues los que no estaban conformes con ella se abstuvieron de votar por razones muy atendibles. Hacemos con gusto estaclaración que se nos pide.

La galería de retratos del ateneo Científico y literario, se ha enriquecido con uno del ilustre escritor duque de Rivas, pintado por el joven artista Sr. Benito, una de las más brillantes esperanzas de la moderna escuela de pintura española.

Ha sido nombrado comisionado de ventas de bienes nacionales de Barcelona D. Leandro Ribot.

Ha sido ascendido a jefe de negocios de segunda clase, oficial jefe de la dirección general de la Deuda, don Rafael Álvarez y Álvarez, que lo es de tercera en la misma dirección.

Para la plaza de jefe de la administración económica de Murcia, vacante por traslación a otro destino de D. Manuel González Grau, ha sido nombrado D. Fernando Brayo Villasante, jefe que ha sido de la sección administrativa de Cádiz.

Se nos dice que, vencidas ya las primeras dificultades y obviados todos los inconvenientes, muy en breve tendrá lugar la función que hace tiempo prepara el Sr. Ve a para conmemorar el glorioso hecho de armas de Oroquieta.

Al efecto se halla terminado el drama que un aplaudido autor escribió sobre este asunto, drama que nada tiene que ver con otro estrenado en Barcelona, y que se espera llamará la atención del público, por lo mismo que trata la cuestión sin pasión política y si solo bajo el punto de vista filosófico.

Por consecuencia de la persecución por espacio de 14 horas a las partidas Tarasa y Carraga, se ha entregado la mayor parte de la fuerza de esta última en el pueblo de Lagran. El resto ha marchado a su casa. El cabecilla Careaga, con el cura de Pagán, abandonó su gente sin saberse su paradero. Careaga sigue por Navarra, habiendo estado esta noche en Aguilar, donde reunió algunas armas de los de Calatayud y decía que marchaba a su provincia a entregarse. El capitán general de Vitoria salió a las cuatro de la madrugada para San Román de Campezo, y el brigadier Zorrilla lo hizo para Bernedo.

La facción Chocoza, que vagaba entre la frontera francesa y montes de Oyarzun, fue ayer tarde alcanzada por las fuerzas del gobierno en Monte Ituria y Penarrubia, que la atacaron y desalojaron de la fuerte posición que ocupaba, dispersándola completamente, habiéndose encaminado por distintas direcciones hasta la frontera, de después medi hora de juego, sin que por parte de la fuerza de gobierno haya habido baja alguna. El enemigo tuvo grandes perdidas, que no se podían precisar en el momento de esparcir el parte.

Habéase ya desde ayer de inteligencias entre algunos radicales y procedentes del antiguo partido progresista y algunos ministeriales de igual procedencia, para reconstituir su partido y reorganizar las huestes progresistas hispánicas.

En el consejo de esta tarde se ha tratado de la manera de presentar mañana ante el Congreso la cuestión que se a tratado en sesión.

Anoche, como habíamos anunciado, se reunieron en consejo los ministros por no haber asuntos del momento.

que villa ha felicitado al Sr. Candau por su nombramiento de ministro de la Gobernación.

A las dos de esta tarde se ha recibido de Bilbao el siguiente despacho:

«Via expedita entre Bilbao y Ordizia.»

Para la plaza de jefe de la administración económica de Oviedo, que resulta vacante por salida a otro destino del que la desempeñaba, ha sido nombrado D. José Pérez Valdés que lo es de la de Lérida; y para esta plaza a don Antonio Rodríguez de los Ríos, alcalde de la aduanera de Barcelona.

Como el curso de la insurrección carlista preocupa sobremanera la atención pública, damos a continuación algunas noticias sobre la disolución de la partida de Calle, estracadas de una carta que recibimos de Villarcayo de Alava.

El secretario del ayuntamiento de este pueblo D. António Ordizia, secundando con habilidad los deseos y las indicaciones del general Serrano del Castillo, consiguió que el cabecilla Calle se decidiese a tener una entrevista con la persona que dicho general designase.

Fué esta el ayudante de campo Sr. Verdugo, quien pasó el 27 con el referido secretario y un ordenanza de caballería a los montes de Albina, encontrando en la ermita de Ntra. Sra. de Mariaca, a D. Félix Calle, hijo de aquel cabecilla, y a D. José Domingo Azcunaga, secretario de este, con alguna fuerza.

Conferenciaron y Verdugo les persuadió de la conveniencia de avisarse con el Sr. Serrano del Castillo, dándoles seguridad de que no serían molestados.

Pasaron, pues, a Villarcayo y al anochecer del mismo día presentaronse al general, quien logró que aquellos oficiales se incluyeran cerca de su jefe para que al siguiente día se le presentase.

Fué el Sr. Verdugo el dia 28 a los presos montes a esperar al cabecilla Calle, y dejando este sus fuerzas en Aramayona, pasó acompañado de cuatro de sus oficiales a Villarcayo. En la entrevista que tuvieron el general y el cabecilla, parece ser que fue acordada la presentación y la entrega de armas de toda la partida, aplazándola para el dia 30, por tener que salir inmediatamente la división Serrano para Salvatierra y ser necesario esto tiempo a Calle para convencer a toda su gente de la conveniencia de presentarse.

Cuando Calle y sus acompañantes regresaban tranquilos a Aramayona, al llegar a sus alturas se halló con la noticia de que el batallón de Arapiles, que acababa de llegar por aquella parte, ignorando su jefe las negociaciones, había atacado a la partida.

Así lo entero de lo que pasaba, y la entrega de las armas se llevó a cabo, si bien no fué posible la de todas las de la partida, porque ce ea de la mitad de su gente se dispersó cuando se vió de improvviso atacada, yendo a reforzar otras partidas que todavía existen en el país.

En el mes de abril último se admitieron por las cajas del tesoro en pago de descubiertos al mismo, y pagos de bienes desamortizados, 3466 bonos del Tesoro, importantes 1733000 pesetas.

Anoche se reunió en el ministerio de Hacienda con objeto de conferenciar con el ministro, la comisión encargada de dar dictamen sobre el proyecto de ley de emisión de bonos, presentado a las Cortes por el Sr. Camacho.

La partida levantada en Jerez, no toma incremento, y quedará pronto disuelta. No tiene barrena conocida.

Y hoy a una se ha recibido por el rey una comisión de estudio antes de mediodía, que ayer habían solicitado audiencia, pidiendo que en los exámenes que empezarán mañana, tengan intervención los jurados. El rey acogió favorablemente la exposición de los comisionados, dándoles, según los han dicho, grandes esperanzas de que se resuelva favorablemente.

Ha sido nombrado oficial primero de la sección de propiedades y derechos del Estado en Zaragoza don Julian Blasco.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros del Monje de Piedad 229617 rs., y se han devuelto 113694'14.

Añoche hicieron su debut en el circo de Price los distinguidos artistas indios Sa Jó y Rajar con sus sorprendentes bailes orientales en la maroma a una elevada altura, atravesando la difusa red con una destreza y seguridad admirables, primero a pie, después sobre la punta de unos cuernos colocados convenientemente en los pies, y últimamente con ocho o diez tiestos en la cabeza y columpiándose siempre al llegar al centro de la cuerda.

El público aplaudió entusiasticamente diferentes veces a tan notables funámbulos, obligándolos a salir otras tantas al circo.

Mañana probablemente se formulará ya dictamen sobre la proposición de ley de arreglos de la Deuda.

Parece que el cabecilla Ulbarri, al morir, ha dedicado un recuerdo al duque de la Torre por la conducta prudente y acertada con que ha puesto fin a la guerra.

El director de caballería general Mijares, ha salido para Valladolid con ob-

jeto de asistir a los exámenes de la escuela militar.

El hijo del conde de Tepa mandaba en la facción un escuadrón de caballería.

Ha sido nombrado oficial del tribunal de primera instancia de clases pasivas D. Romualdo Sierra.

A juzgar por las opiniones más autorizadas, el duque de la Torre jurará el cargo de presidente del Consejo de ministros, y este se celebrará mañana, procurando conseguirse dar grande impulso a la discusión de los presupuestos, que es el asunto más vital y urgente y en cuya votación estará casi una noche la mayoría actual.

Es probable que para la discusión se rapiña de los presupuestos haya sesiones dobles.

D. Manuel Gallego Capdepón ha sido nombrado oficial de la sección de propiedades y derechos del Estado en Valencia.

Tampoco hoy ha habido Consejo con el rey, como ayer se anunciaba.

Esta tarde se daba por casi seguro que el Sr. Ayala aceptaría la cartera de Ultramar.

El consejo de ministros celebrado esta tarde en el ministerio de la Guerra, y al que han asistido los señores duque de la Torre y general López Domínguez, ha terminado a las cinco.

Un lanchón que desde Francia conduce algunas armas para los carlistas, fue preso ayer en las aguas de Vizcaya.

Ha llegado a Barcelona el diputado republicano D. Estanislao Figueiras.

Ha sido nombrado oficial de la administración económica de Barcelona D. Francisco Puerta Salcedo, y de Cádiz D. Antonio Gómez.

Hoy a una se ha verificado en el Círculo Mercantil la ansiada reunión de tenedores de la Deuda pública con el objeto de discutir y estudiar el mejor medio de sostener sus intereses, que creen perjudicados por los últimos proyectos de Hacienda.

Hicieron uso de la palabra muchos de los circunstantes, entre ellos el señor Alvarez, quien después de pronunciar un elocuente discurso que fue muy aplaudido al tratar diversas cuestiones de Hacienda, propuso que entre los concurrentes se nombrase una comisión que se encargara de acercarse al ministro de Hacienda ó a la comisión de presupuestos del Congreso, a hacer presente la necesidad de que se reforme el proyecto de ley de presupuestos en sentido contrario al privilegio que se concede a los tenedores de la deuda anterior.

Después de una larga discusión, así se acordó, nombrándose al efecto una comisión nouinadora, levantándose la sesión a las cinco menos cuarto.

El general Letona llegó ayer a Alzira y enseguida tomó el cargo de jefe de estado mayor, interino del ejército del Norte.

No se confirma la noticia de la aparición en Cataluña de los cabecillas carlistas Trisanis.

Los restos de la facción Casanova se habían reunido esta madrugada con la partida de Aguirre, cuyas fuerzas rebeldes eran perseguidas activamente por las columnas Moriones y Primo de Rivera, que operaban en combinación.

Ya está averiguada la falsedad de los rumores acerca de las comidas que de los fondistas de Madrid servían al cuartel general del duque de la Torre. Todo ello ha sido una invención. El duque de la Torre, a pesar de haber llevado consigo un criado que le sirviera de cocinero, se ha tenido que limitar a los recursos de los pueblos que recorría, a veces muy escasos, y en alguna ocasión ha pasado hambre como el último soldado, como lo sucedió en Dima. El día en que convocó a comer al diputado a que era Sr. Urquiza y al general Lesca, hubo hasta el extraordinario de no haber cubiertos con qué comer. Estas eran las comidas de Forno y Llardet que han hablado algunos periódicos.

